



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURĂ JUDEȚEANĂ CLUJ

Serviciul Implementarea Politicilor, Strategiilor în agricultură și industrie alimentară, consultanță agricolă și formare profesională
Compartiment Formare profesională, promovare și elaborare proiecte
Str. Fagului, nr. 17
Cluj-Napoca, cod poștal 400483

T +40(264)591752
F +40(264)591414

www.dadrcj.ro

Către: Primăriile din județul Cluj

Nr. 4607/20.07.2022

Stimată doamnă/Stimate domnule Primar,

Ref: Autorizație temporară conform art. 53 din Regulamentul (CE) nr. 1107/2009

Prin prezenta vă rugăm să ne sprijiniți pentru popularizarea în rândul fermierilor din UAT-ul d-voastră a următoarelor informații:

MADR a transmis tuturor direcțiilor agricole (DAJ) și oficiilor fitosanitare județene (OFJ) o adresă prin care ne comunică faptul că a fost aprobată tratarea semințelor de cereale păioase cu produsele NUPRID AL 600 FS, PICUS 600 FS și YUNTA 246 FS (din categoria neonicotinoide) în perioada 1 august - 28 noiembrie 2022.

Tratarea semințelor se va realiza numai de către prestatorii de astfel de servicii autorizați. Aceștia vor ține o evidență strictă a loturilor de semințe tratate, pe care au obligația să o transmită săptămânal către OFJ. De asemenea, prestatorii sunt obligați să preia de la fermieri întreaga cantitate de sămânță tratată rămasă neînsămânțată după data de 28 noiembrie 2022.

Fermierii, la rândul lor, au obligația de a transmite o Declarație la OFJ care să cuprindă următoarele informații: localitatea, blocul fizic/parcela pe care s-a înființat cultura cu sămânță tratată, suprafața semănată, cantitatea de sămânță utilizată, cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată și tipul semănătorii utilizate.

Pentru reducerea riscurilor asociate utilizării acestor produse de protecție a plantelor se vor lua următoarele măsuri:

- sămânța tratată se va utiliza numai în zonele și pe suprafețele puternic infestate cu *Zabrus tenebrioides* (Gândacul ghebos) și *Agriotes spp.* (Viermele sârmă);
- distribuitorii semințelor vor pune la dispoziția fermierilor plăcuțe de avertizare pe care va fi înscris textul "Sămânță tratată cu neonicotinoide"
- fermierii au obligația de a marca cu aceste plăcuțe de avertizare parcelele înființate cu sămânță tratată;
- însămânțarea se va efectua cu semănători dotate cu deflector și cu respectarea bunelor practici agricole prevăzute de Ordinul comun MADR/MMAP nr. 165/333/2021;
- la momentul controlului nu se admit semințe rămase neîncorporate în sol;
- toți actorii implicați vor lua toate măsurile pentru a asigura protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor folosite la tratarea semințelor.

ATENȚIE: Este strict interzisă crearea de stocuri de produse de protecție/sămânță tratată după data de 28 noiembrie 2022, precum și comercializarea acestor neonicotinoide și a semințelor tratate prin intermediul fitofarmacilor !

Cu stimă,

Ing. Paul Rareș UIFĂLEAN
Director executiv D.A.J. Cluj

Întocmit,
Ing. Hicea Niculina-Silvia
Tel: 0743-805106



Handwritten signature